

# 为弱势群体送上“温暖阳光”

本报讯 “西藏兴意隆公司谭勇20000元,阳光慈善罗如山5000元,郑苗苗200元……”3月2日,隆回县金石桥镇阳光慈善协会举办“正月十五 龙庆元宵”大型公益舞龙活动。当天有来自金石桥、司门前、鸭田等乡镇100多名爱心志愿者充当义工参与舞龙活动。协会将全部收入用于资助贫困学生和贫困孤寡老人、贫困残疾人等弱势群体。

金石桥镇阳光慈善协会是2014年成立的非营利性民间团体。协会一直对辖区及周边司门前、罗洪、鸭田等乡镇

的孤寡老人与失学儿童进行扶助。据该协会会长胡龙介绍,协会资金来自两个方面,一是爱心企业家和社会爱心人士自愿乐捐;二是每年公益游龙收入,每一分钱都花在帮扶贫困家庭身上。协会自成立以来积极参与各类助学、助孤、助残活动,帮助孤寡老人、失学儿童、特困残疾人士达260多人次,并对数位孤寡老人与贫困学生进行长期捐助,累计捐助资金已达20多万元。受助贫困学生中,已有3名学生以优异成绩考上了隆回二中。

2015年以来,协会每年元宵节举办“正月十五 龙庆元宵”为主题的大型公益民俗舞龙活动,活动以“捐资助学、扶老助孤”为宗旨,既满足大家对佳节的庆祝,又集娱乐性、观赏性、公益性于一体。所有参与游龙活动的人员都是爱心志愿者,不计报酬。该镇金南居委会70多岁的退休党支部书记刘弟群连续4年自愿参加游龙活动。他感慨地说:“这样的游龙活动特别有意义,既传承了民俗文化,为元宵佳节增添了喜庆气氛,又汇聚和传递了爱心。”(贺上升)

# 志愿者为文明出行添彩

本报讯 “弘扬雷锋精神,宣传文明出行,我们在行动。”3月10日,邵阳学院国际学院志愿者来到市汽车南站十字路口,开展文明出行志愿服务活动。

志愿者们统一佩戴红色志愿帽,身着马甲,手举文明劝导牌,站在十字路口向行人宣传交通安全知识。遇到有行人闯红灯,志愿者们站出来劝阻,并为其讲解交通法规。过马路时,有些老人行动不方便,志愿者主动搀扶他们,为

他们提供帮助。“争当文明市民,从自身做起。近年来,市区环境越来越美,人们遵守交通规则的意识也越来越高,这里有志愿者们的一份功劳。”活动现场,行人纷纷为志愿者们竖起大拇指。

“此次志愿服务活动,不仅展现了大学生良好的精神面貌和服务精神,还提高了市民文明出行意识。”志愿服务活动负责人介绍。

(罗俊 胡慧 谢婷婷)

# 小江湖街道助力“蓝天保卫战”

本报讯 3月12日上午,双清区小江湖街道城管办工作人员在街上巡查时,发现立得皮革厂一角落里冒着浓烟,原来是该厂一租户将清扫出来的垃圾就地焚烧。城管办工作人员立即对租户进行劝阻教育,该租户马上将火浇灭。这是该街道开展“蓝天保卫战”的一项巡查行动。

自今年1月份“蓝天保卫战”工作开展以来,小江湖街道成立了领导小组、督查小组、执法小组

和宣传小组,将责任细化到各部门和社区。截至目前,该街道制作并发放各种宣传资料5000余份,组织开展环保志愿者活动5次;安监站开展大型安全检查2次,查处烟花30件,爆竹90封;食药站开展集中整治行动5次,查处使用燃煤中小餐饮店38家,收缴煤球灶85个;城管办制止烟熏腊肉62次,制止燃烧垃圾6起、燃放烟花爆竹15起。

(伍洁 刘海静)

# 农行员工打“假”记

刘慧敏

近日,农行隆回支行工作人员成功打掉一起假冒他人名义解除挂失手续案。

2月7日,一名中年男子持身份证和银行卡来到该行,声称挂失的银行卡已找到,要求工作人员为其办理解除挂失手续。柜员彭女士接待了这名男子,男子的年龄、相貌与身份证信息基本相似。柜员对其身份证号码、住址、银行卡余额、开卡地点、开卡时间等相关信息进行了核对,男子对答如流。当柜员询问男子预留的电话号码时,男子却支支吾吾,并一再强调电话号码早就没有使用且已不记得了。因银行卡的开卡时间只有20余天,间隔时间不长,而客户身份证地址是邵阳,办卡地点是邵阳,挂失地点是长沙,而解除挂失又在隆回,这些细节当即引起了彭女士的警惕。

在反复核实客户信息的过程中,男子一直表现得非常自然,一副若无其事的样子。所幸的是,

彭女士没有被其假象所迷惑,利用掌握的防伪知识进行反复比对后发现,身份证照片上的男子眉毛上有一颗黑痣,而该名男子的眉毛上并没有黑痣,由此断定这名男子是冒名来网点解除挂失手续的,并拒绝为其办理。

正当彭女士拨打客户的预留电话时,男子留下身份证和银行卡仓皇逃走,不见了踪影。随后,彭女士与银行卡持有人肖先生取得了联系,并请肖先生来农行领取身份证和银行卡。很快,肖先生从邵阳赶了过来,向彭女士反映了身份证、银行卡丢失的细枝末节。

彭女士核实肖先生的身份信息后,将截留的身份证和银行卡交给了肖先生,并当场为肖先生办理了银行卡解除挂失和密码重置手续。“真心感谢你们!要不是你们对客户高度负责,我银行卡上的钱可能就被取走了。”拿到身份证和银行卡的肖先生非常高兴,对农行工作人员认真负责的精神称赞不已。

# 微信宣传森林防火

本报讯 “乡政府用微信宣传森林防火,这个办法好,大家在群里看到这些消息,都会自觉转发,提高防火意识。”3月11日,隆回县荷田乡长兴村的村民称赞此举。

荷田乡山区面积广,现有竹林面积3.5万余亩,杉树林面积4.8万亩。该乡出台野外火源管理“八不准”规定,严防森林火灾。同时,各村成立巡逻队,24小时监控村里情况,在各村微信群广泛开展森林防火宣传。在村民的手机微信上,“请所有村民提高防火意识,消除安全隐患”“请勿在野外用火,不要带火源进山”等一条条防火宣传信息被转发。

“微信能及时快捷地将森林防火信息传播到村民手机上,从而提高他们的防火意识,减少安全隐患,效果很好。”荷田乡纪委书记邱清龙说,除了广泛开展宣传,他们还通过督察的方式进行监管,每月对各村的防火情况进行督察,督察结果予以公布,并与村干部、乡村护林员绩效工资挂钩,确保无火情发生。

(罗俊 刘剑)



洞口县高沙镇双峰村曾昭元在部队荣立二等功。近日,洞口县人武部慰问小组敲锣打鼓,来到曾昭元家里为他送“功臣之家”牌匾和证书。图为曾昭元向家人展示牌匾。 杨波 林江喜 摄影报道

# 洞口加强外出务工人员普法教育

本报讯 “杨律师,公司拖欠我的工资已3个多月了,我该怎么办?”外出务工人员李某田焦急地询问。“单位应该按照国家法律规定,定期支付全部工资,不能拖欠。否则,你可以向当地劳动保障行政部门举报投诉,也可以向劳动争议仲裁部门申请劳动仲裁。如果你所在单位给你打了欠条,你也可以直接向当地人民法院申请支付令。”杨律师的依法解释终于让李某田安了心。这是2月23日,洞口县司法局在县城汽车站开展外出务工人员法治宣传专项教育活动中出现的一幕。

活动现场,前来领取宣传资料和法律咨询的群众络绎不绝。工作人员采取悬挂宣传横幅,摆放宣传

展板,设立党的十九大精神宣讲台、法治宣讲台、律师咨询台、法律援助台、普法资料发放台,主动向来往的群众发放普法资料,引导群众学用法,遵纪守法,遇到问题依法解决。同时,告诫外出务工人员远离毒品,珍爱生命。本次活动共发放党的十九大精神宣传资料、外出务工人员法律服务指南等宣传资料7000余份,接受法律咨询50多人次,受教育群众达15000多人次。

近5年来,洞口县司法局充分发挥职能优势,整合资源,利用车站、集市、法制学校等平台,每年在春节前后对返乡、外出务工人员开展法治宣传教育,提升务工人员法律素质,取得了良好的社会效果。(王周黄)

# 邵阳市不动产登记中心公告

下列申请人向邵阳市不动产登记中心申请国有土地使用权抵押登记手续:

土地使用权人	土地坐落	国土证号	土地用途	土地面积
邵阳市华龙气体有限公司	邵阳市火车站战备路	邵市国用(2004)第D07号	综合	4885.89m <sup>2</sup>

如对办证有异议的,从即日起7日内,请向本中心书面报告。否则,认为上述公布的权益有效,将准予抵押登记,同时该范围内与公布内容相抵触的其它法律文书自行废止。联系电话:5020608

2018年3月14日

创建全国文明城市系列公益广告



# 做文明市民 建文明单位 创文明城市



欢迎下载云邵阳新闻客户端

邵阳日报社新媒体中心宣